

СЕЛЬСКИЙ ПРОДАВЕЦ

Сельский продавец. Служить народу, быть проводником политики партии—это большая честь.

В нашем районе немало истинных энтузиастов торговли.

Хорошая молва идет о заведующей Никитопрудовским магазином Р. Дерышевой. Авторитет у своих односельчан она завоевала чуткостью к их запросам. Ни один колхозник, прия в магазин за товаром, не уйдет отсюда, чтобы не купить необходимое для семьи. Добрый словом и умным советом Р. Дерышева всегда поможет выбрать нужный товар. А если его нет, запишет и обязательно выполнит запрос покупателя. По делам она слынет отличником советской торговли.

Тепло отзываются колхозники сельхозартели «Ошминский» о заведующей магазином М. Андреевой. Отзывчивость—ее характерная черта. Благодаря настойчивости, возглавляемой ею магазин постоянно выполняет план товарооборота.

От души, на совесть трудится умелый работник прилавка Охтарского сельпо С. Смирнова, продавщица раймага Н. Степанова, заведующая магазином Буреполомского сельпо З. Смирнова.

Их труд — достойный пример всем, кто работает в сфере торгового обслуживания.

Между тем, у нас еще есть работники прилавка, которые недобросовестно выполняют свои обязанности. Порою невнимательно и даже бездушно относятся к запросам колхозников, сельской интеллигенции. В магазинах не всегда имеются нужные товары.

В частности, по указанию заведующей магазином Шайгинского сельпо Н. Кальсиной дефицитные товары продавались друзьям и знакомым. Это достойно осуждения!

В последние дни выявились большие злоупотребления со стороны продавца раймага Л. Ремизовой, которая дошла до прямого злоупотребления своим положением.

Сельский продавец — это высокое звание. Им надо дорожить. Чтобы быть настоящим проводником политики партии, необходимо вкладывать в работу все свои силы, ум, энергию, постоянно проявлять инициативу с тем, чтобы полностью удовлетворять запросы трудящихся.

Сельский продавец должен бороться за распространение передовых методов: торговли открытой выкладкой товаров, свободным доступом и по образцам, а также оказывать дополнительные услуги покупателям в виде раскрытия тканей, доставки товаров на дом.

Юбилейному году — высокую культуру торгового обслуживания!

ЛЕТО—ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

ЕСЛИ БЫ УСЛОВИЯ...

Новокшоновым (кстати, тоже имеющим немалый опыт пастбищ) пасет дойное стадо нашей Луговской фермы, в котором 60 колхозных коров.

Рабочий день пастуха обычно начинается в 5 часов утра. В шесть они уже выгоняют скот на пастбище. Оно у нас находится далеко от фермы. Лугов, или других подходящих пастбищ, в бригаде нет, поэтому приходится пасти скот в лесу. А это, как известно, далеко не идеальное место для пастбища: здесь и корма не те, да и пастухам приходится трудно.

Плохо еще и то, что на водопой гонять коров также далековато. Скот иногда

испытывает жажду: коровы бывают на водопое только раз в день, обычно в полдень. Если бы была возможность поить скот еще раз, то надои непременно возросли бы.

Еще одна возможность увеличения надоев — это введение трехразовой дойки. Казалось, чего проще бы сделать. Однако здесь возникают особые трудности. Если пригонять коров в обеденное время, то следует организовать их подкормку. Иначе делать это нецелесообразно. Скот будет совершасть длительные переходы, уставать, а подкормить его на ферме нечем. В таком случае мы можем получить обратный результат —

вместо того, чтобы вырасти, надои молока упадут. Но пока о подкормке у нас не говорят. Вероятно, правлению колхоза нужно заняться этим вопросом. И чем скорей оно это сделает, тем лучше.

Это нужно и для того, чтобы мы смогли выполнить взятые на себя социалистические обязательства. А они у нас и так весьма скромные. Думаем надоить в этом году по 1500 литров от коровы.

Смотрю я на эту цифру и размышляю вот о чем. В 1945—47 годах мы надаивали по 3000 литров молока от коровы. За достигнутые успехи ездили на ВДНХ. Можем ли мы сейчас этого

добиться? Думаю, что приблизиться к этому уровню сможем. Однако, только если... Все дело, пожалуй, в этом «если».

Если бы, во-первых, зерныши были качественные корма и в достаточном количестве; во-вторых, на ферме установлены автопопилки и машинное доение; в третьих, хорошо отремонтировано здание коровника: утеплены стены, постлан пол. Не помешало бы также введение искусственного осеменения животных. А самое главное, конечно, чтобы руководители колхоза не отвлекали внимание к животноводству, чутко относились к запросам и нуждам доярок.

Р. КОЗЛОВА,
доярка колхоза «Путь Ленина».

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 65 (3183)
Год издания XXX

СУББОТА, 3 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на весеннем севе на 31 мая 1967 года

Первая графа — посеяно яровых, вторая — посажено картофеля, третья — поднято паров (в процентах к плану)

Имени Кирова	161	104	89
«Прогресс»	127	100	—
«Новый мир»	119	100	60
Имени Тимирязева	118	102	63
«Малокаменский»	113	100	78
Имени Ленина	112	100	37
«Заря»	111	86	59
«Путь Ленина»	111	110	105
«Коммунар»	110	107	90
«Красная нива»	108	100	38
«Ошминский»	108	100	84
«Путь к коммунизму»	107	100	35
«Кодочиги»	107	86	—
Имени Свердлова	107	100	107
«Колос»	106	100	82
«Пр-Жара»	104	100	21
«Память Ленина»	103	100	—
«Герой труда»	102	102	51
«Организатор»	100	100	63
«Гигант»	100	104	17
«Красное знамя»	100	100	39
Итого:	110	101	56



Астраханская область.
Юбилейный год Советской власти астраханские рыбаки решили ознаменовать досрочным выполнением годового плана и дать стране почти 2 миллиона 500 тысяч центнеров рыбы. Сейчас на Волге заканчивается весенняя путина. С большими уловами возвращаются рыбаки колхоза «Память Ильича» Камызякского района.

На снимке: выгрузку богатого улова ведут рыбаки Мухин (слева) и Александр Коньков.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

РЕМОНТИРУЮТ ЗЕРНОУБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ

Шумно в эти дни в мастерских отделения «Сельхозтехника». Колхозные механизаторы готовят свои «степные корабли» к уборке зерновых культур.

Уже отправили на ремонт комбайны из колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», «Гигант», «Малокаменский» и «Красная нива». Только за несколько дней в мастерские поступило 16 хлебоуборочных машин.

По-ударному трудятся на ремонте механизаторы А. Дупляков, И. Хлыбов и Г. Матвеев из «Гиганта», С. Втюрин и В. Кропачев из «Пути Ленина», В. Петряков и А. Долгих из «Коммунара».

За минувшую неделю отремонтированы и поставлены на линейку готовности три комбайна.

В. БАННИКОВ.

РАНЬШЕ СРОКА

Животноводы сельхозартели «Ошминский» обязались в первом полугодии юбилейного года продать государству 1850 центнеров молока их слово не расходится с делом. Свои обязательства они выполнили раньше намеченного срока. На приемный пункт на 1 июня отправлено 1880 центнеров молока.

А. Томилов.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

ВЫШЕ РОЛЬ СОВЕТОВ!

Л. ВИХАРЕВ,
председатель исполкома
райсовета

маемых решений, недостаточно работают постоянные комиссии, не все депутаты участвуют в деятельности Советов, редко проводятся собрания граждан.

ЦК КПСС в своем постановлении от 22 января 1967 года потребовал обеспечить усиление влияния Советов на развитие экономики колхозов, предприятий местной промышленности, общественного питания, бытового обслуживания, более полного использования всех возможностей и местных ресурсов для подъема сельскохозяйственного и промышленного производства.

Функции по отношению к колхозам, промышленным предприятиям Советы должны осуществлять не вмешиваясь в производственно-

Сельских тружеников, рабочий класс, интеллигенцию и школьников района обслуживают 13 сельских и городских библиотек. В них пропагандируется общественно-политическая, научно-производственная, художественная и специальная литература.

Библиотеки ведут постоянную работу с читателями. Они организуют конференции, литературные диспуты, чтения, оформляют монтажи и выставки.

В Тоншаевской районной библиотеке состоялись ленинские чтения с учащимися средней школы на тему: «Детские и юношеские годы В. И. Ленина», «Начало революционной деятельности Ильича», «В. И. Ленин в воспоминаниях Н. К. Крупской», «В. И. Ленин в воспоминаниях личного шоferа Гиля», «Образ Ленина в произведениях художников».

Как и все советские люди, библиотечные работники готовятся к 50-летию Октября.

В Письменерской и Втюрин-

ской сельских библиотеках состоялись тематические вечера «Так начиналась эпоха, в которой мы родились».

Во многих очагах культуры открыты выставки «Павстречу Великому Октябрю», «Земля родная», «Дорогой отцов», «Люби и знай свой край родной».

Силами библиотечного актива в районном центре проведены читательские конференции по книгам В. Кожевникова «Знакомьтесь, Балуев» и М. Алексеева «Хлеб—имя существительное», трилогии Ю. Германа «Дело, которому ты служишь», «Дорогой мой человек», «Я отвечаю за все», по повести писателя горьковчанина А. Цветкова «Дарья Мальцева».

Интересный разговор получился у выставок «Твое доброе имя» и «Литература великой революции».

Популярностью у трудящихся пользуется альбом о нашем родном Тоншавском районе.

ком районе, о наших людях.

В последнее время активизировалась работа библиотек-передвижек. Их в нашем районе 46. Благодаря активности книгонош, успешно решаются задачи доведения книги до каждой семьи.

Пример в этом показывают активисты Втюринской, Письменерской и Тоншаевской библиотек.

Между тем, в работе очагов культуры есть еще и изъяны. В Прудовской, Ломовской и Гражданской библиотеках мала книговыдача. Видимо, это объясняется тем, что они мало общаются с народом. В Ломовской библиотеке, например, за год не проведено ни одной массовой беседы, читательской конференции или литературного диспута.

Безусловно, в этом скрывается и недостаточная требовательность и методическая помощь районной библиотеки и отдела культуры.

А главное — неподготовленность сельских библиотечных работников.

Хуже того, некоторые библиотеки не имеют возможности вести широкую массовую работу так как находятся и в тесноте и в обиде. А в Кодочигах она ютится даже в частном доме.

В настоящее время проводится смотр библиотек. Он имеет своей целью способствовать дальнейшему подъему и развитию библиотечного обслуживания населения, активизации помощи партийным и советским органам в коммунистическом воспитании трудящихся, в развитии народного хозяйства, науки и культуры.

Все наши библиотечные работники полны желания встретить 50-летие Великого Октября успехами на культурном фронте.

И. БУРАКОВА,
зав. отделом культуры.



Неплохо поработал в эту весну тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Вячеслав Дмитриевич Федяев, которого вы видите на этом снимке. На своем «МТЗ-40» он сеял, возил павоз, выполнял различные транспортные работы. На его счету около пядцати посевных гектаров, многие тонны перевезенных грузов.

Фото Б. Василькова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

НЕУДАЧНЫЙ ПОСЛАНЦ

Из колхоза «Память Ленина» в декабре 1966 года был направлен на учебу в Лысковское профессионально-техническое училище №11 Вячеслав Дмитриев.

Он должен был получить специальность механизатора, но... Вместо того, чтобы учиться, Дмитриев удалился в пьяницу. После каждого кутежа он впадал в буйства.

Сам собою напрашивается вывод, что уж если здесь под контролем мастеров и

преподавателей, Дмитриев ведет аморальный образ жизни, то что же с него можно будет спросить на работе в колхозе.

Просим общественность колхоза обсудить поведение Дмитриева и принять меры. Быть может, это поможет ему встать на правильный путь.

А. РОМАНОВ,
мастер производственного обучения Лысковского СПТУ №11

на своей территории, что их решения в пределах своей компетенции являются обязательными для исполнения всеми должностными лицами, а также предприятиями, организациями и учреждениями.

Одной из главных задач Советов является забота об удовлетворении нужд и запросов трудящихся, воспитание колхозников, рабочих и слушающих в духе сознательного отношения к труду, строжайшего соблюдения государственной и трудовой дисциплины, улучшение дела народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, работы предприятий бытового обслуживания, благоустройства сел и поселков, жилищном и дорожном строительстве, координируя в этих целях усилия находящихся на подведомственной территории колхозов, предприятий и организаций.

ЦК КПСС подчеркнул, что сельские и поселковые Советы являются высшим органом государственной власти

но уделить усилию организационно-массовой работы Советов, постоянных комиссий, депутатов в округах, расширению связи с массами.

Советы района за последние два года стали работать более целеустремленно и направляют свои усилия на увеличение производства продукции сельского хозяйства и товаров народного потребления.

Успешно выполняется план производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов и выпуска промышленной продукции. Форсируется строительство жилья, школьных помещений, клубов и библиотек, производственных объектов, электрификация колхозов и промышленных предприятий.

Целеустремленно работает Шайгинский поселковый Совет (председатель И. Ф. Кудряшов). Депутаты с помощью жителей проводят большую работу по улучшению культуры и быта населения поселка. Си-

СКОТУ—ОБИЛИЕ КОРМОВ

ПОЛЕВОДЫ сельхозартели имени Ленина поставили перед собой трудную, но вполне осуществимую задачу — обеспечить общественное животноводство высококачественными кормами на весь зимне-стойловый период 1967—68 годов.

Да иначе и нельзя. Ведь животноводы нашего колхоза обязались в юбилейном году значительно увеличить производство продуктов животноводства и продать государству 430 тонн молока, 72 тонны мяса, 65 тысяч штук яиц и 4,5 центнера шерсти.

Чтобы выполнить принятые обязательства, работники ферм получают для животных 9437 центнеров клеверного и 2576 центнеров лугового сена, 2250 тонн силоса.

В хозяйстве у нас 1111

ЗАМЕТКИ ЮРИСТА

ВСЕ, ЧТО СОЗДАНО НАРОДОМ

МОЖНО привести немало примеров, когда граждане, рискуя жизнью, спасают народное имущество от расхитителей, пресекают его растаскивание.

Материальный ущерб обществу, однако, наносят не только расхитители, а и те люди, которые нерадиво относятся к хранению ценностей, допускают их порчу, плохо ведут учет.

Сельхозартели района имеют много сельскохозяйственной техники. К сожалению, не везде ее хорошо хранят. Ни в одном колхозе нет павесов для автомобилей, тракторов и прицепного инвентаря. Для профилактического ремонта машин не сделаны смотровые

гектаров сенокосных угодий, в том числе 779 — клевера и 332 — естественных трав. С каждого гектара намечаем получить по 18 центнеров клеверного и по 8 центнеров лугового сена. На всех сенокосных угодьях травостой в этом году хороший и можно с уверенностью сказать, что урожай будет значительно выше планируемого.

В настоящее время завершен весенний сев и правление колхоза вместе с партийной организацией особое внимание уделяют подготовке к сенокосу. Уже сейчас разработан рабочий план на период уборки трав, распределена сеноуборочная техника, организована закупка кос, вил для колхозников.

Заготовка кормов в хозяйстве будет более чем наполовину механизирована.

на. Для этой цели в хозяйстве имеется 3 тракторных и 3 конных сенокосилки, двой тракторных и 7 конных граблей, 3 волокушки и 2 стогометателя.

Вся имеющаяся техника поставлена на линейку готовности. В этом большая заслуга наших механизаторов Ивана Федоровича Щербакова, Александра Степановича Маковеева, Сергея Ефимовича Мальцева, Николая Александровича Тимофеева, Александра Пикалаевича Рябкова, которые после окончания весенне-полевых работ сразу же приступили к подготовке сеноуборочных машин и орудий.

Уборку трав начнем в период бутонизации, так как в это время в растениях содержится наибольшее количество питательных веществ.

Как уже говорилось выше, колхозу нужно заложить 2250 тонн силоса. Для этой цели выделено 150 гектаров клевера. На заготовку сочных кормов будут использоваться два «КИР-1,5», автомашин и тракторные тележки. Закладку силоса будем производить наземным способом у животноводческих помещений, что значительно облегчит его подвозку в зимнее время.

Для быстрейшего проведения сеноуборочных работ разработана материальная заинтересованность в размере 5 процентов на уборку клевера и 10 процентов — естественных трав.

Труженики колхоза уверены в том, что в юбилейном году создадут прочную кормовую базу для дальнейшего развития общественного животноводства.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза.



Московская область. Свыше двух тысяч человек обучаются в Яхромском совхозе-техникуме. Это крупное специальное среднее учебное заведение готовит механиков-электриков, агрономов, плодоовощеводов, агрохимиков, зоотехников, электромехаников по трудоемким процессам в животноводстве. В техникуме 40 лабораторий и учебных кабинетов, оснащенных новейшими приборами. Учащиеся, кроме теоретических занятий, получают практические навыки, работая на полях, на фермах и в теплицах совхоза.

На снимке: учащиеся 1 курса отделения механиков решают задачи на счетных машинах «Мничанка».

Фотохроника ТАСС
Фото П. Кулешова.

канавы.

В сельхозартелях «Малокаменский», «Ир-Жара», «Красная птица» и «Красное знамя» машины хранились зимой в разных бригадах, не были поставлены на деревянные колодки, не покрывались антикоррозийной смазкой.

Правления колхозов иногда доверяют машины лицам, которые неправильно их эксплуатируют, управляем ими в пьяном виде.

В колхозах района плохо организован прием и учет урожая. В период уборки все зерна определяют примерно, по бункерам комбайнов. Зачастую зерно оставляют на ночь на токах без охраны, чем создают усло-

вия для его хищения.

При быстрой уборке урожая на токах создаются залежи зерна, которое своевременно не перелопачивается и не просушивается. Так, в 1966 году в колхозе «Ир-Жара» было испорчено несколько десятков центнеров гороха.

Правления сейчас необходимо решить вопросы, связанные с приемом, учетом и хранением зерна нового урожая.

Непримиримая борьба за сохранность социалистической собственности нужна в торговле, где сосредоточена огромная масса материальных ценностей и денежных средств. Большинство работников трудится

добросовестно, заботливо и чутко относится к нуждам и запросам населения. Однако, факты говорят и о том, что не все правильно понимают и точно соблюдают требования законности, и допускают обсчеты обмеры, и обвесы, посягают на государственную собственность. Так, продавец Л. Ремизова и директор Тоншаевского универмага Л. Шабалова нарушили правила советской торговли, за что приговорены народным судом к исправительным работам.

В нашей стране все, что создано трудом человека, принадлежит народу. Каждый член социалистического общества обязан беречь народное добро.

И. ТОПОРОВ,
прокурор.

титься о развитии подсобных промыслов в колхозах — изготовлении из местных сырьевых ресурсов изделий промышленного и народного потребления, в которых пока испытывается острая нужда.

Однако, в колхозах это идет очень медленно. Пока они занимаются отгрузкой круглого леса за пределы района, что сейчас категорически запрещено.

Задача Советов и правлений колхозов, начиная с этого года, в каждом хозяйстве организовать производство каких-то изделий, используя в зимний период всех свободных людей, вплоть до стариков и подростков.

Вопросы культуры, народного образования, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания не должны сходить с повестки дня Советов, ибо забота о человеке должна быть превыше всего и нет важнее задачи, чем удовлетворение его запросов.

личными участках производства. Все это дает положительные результаты.

У нас есть много избранных народа, которые все свои силы, знания и умение отдают обществу.

Пример. Депутат районного Совета Павел Васильевич Тыринов — любитель природы. Он высаживает в районном центре тысячи цветов и любовно за ними ухаживает, привлекая на помощь людей из различных организаций. П. Тыринов — участник Всероссийского съезда общества охраны природы, неоднократно премировался и награждался Почетными грамотами.

Общественников у нас немало. Задача — помочь им и поддерживать их в работе.

Программой работы Совета должны быть на-казы избирателей. Советы обязаны систематически отчитываться и информировать трудящихся, что сделано и

делается по их выполнению. 19 мая этого года районным Советом были рассмотрены наказы избирателей, которые сводились к строительству социально-культурных учреждений (школ, клубов, библиотек, медицинских пунктов, магазинов, столовых). Сессия приняла решение об усилении строительства в районе.

Советы главным в своей работе должны считать выполнение государственных планов предприятий и колхозами, расположенным на их территории.

Большие задачи стоят в земледелии и животноводстве, ибо в колхозах очень низки урожаи зерновых, льна, картофеля, низка продуктивность животноводства. Здесь нужна повседневная работа Советов и депутатов. Уже сейчас надо организовать ремонт животноводческих помещений к зимовке, создать для этого ремонтные бригады, на каждой ферме механи-

зировать трудоемкие процессы приготовления кормов. Нельзя забывать о создании нормальных условий для труда и отдыха работников животноводства, хорошо оборудовать для них помещения, где бы они могли отдохнуть.

В колхозных бригадах в свободные минуты нужно создать постоянные группы из депутатов, которые бы организовали их работу, добивались поднятия продуктивности скота и рентабельности каждой фермы.

Большую работу предстоит проделать в деле заготовки кормов для скота. Советам совместно с правлениями колхозов сейчас необходимо проработать и составить план заготовки сена, соломы, силоса и довести задания до бригад с таким расчетом, чтобы, полностью обеспечить кормами общественный скот и скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Сегодня надо позабо-

ПРИШЛА ПОРА ЭКЗАМЕНОВ

Приглушенный шум голосов окружил меня, когда я вошла в здание школы. Выпускники группами стояли в коридоре, что-то рассказывая друг другу.

Последние минуты, полные ожидания начали первого экзамена.

Прозвенел звонок.

Все устремляются на свои места. В класс заходит экзаменационная комиссия. Мне невольно передается волнение тех, кто сейчас устремил свой взгляд на Александра Ивановича Втюрина, вскрывающего пакет с темами сочинений. Зачитываются темы.

1. Родина и революция в произведении Маяковского «Хорошо!»

2. Мастерство Чехова-драматурга (По пьесе «Вишневый сад»).

3. Наследники Великого Октября (По произ-

ведениям современных советских писателей)

Минута замешательства, но вот постепенно мысли сосредоточиваются и десятиклассники выбирают понравившуюся тему.

Из 22 выпускников в десятом «а» классе Тоншаевской школы шесть учащихся взяли вторую тему, в 10 «б» она заинтересовала четырех. Большинство выпускников предпочли первую тему и лишь четверо девушки остановили свой выбор на свободной теме. Это Людмила Филимонова, Галия Громова, Фая Уланова и Таня Зверева.

Странная полная тишина. Лишь изредка прошелестит открываемая книга с нужным произведением. Ведь нужно все продумать, вспомнить, чтобы текст сочинения полностью раскрыл взятую тему.

Т. АЛИЕВА.

СИЛЬНЕЕ СМЕРТИ

ВОКРУГ СВЕТА

Перед большой аудиторией польских радиослушателей выступил человек, который, как утверждает надпись на мемориальной доске в поселке Малахув, вместе с семнадцатью другими партизанами был похоронен в братской могиле 24 года назад. В поселке Малахув 22 ноября 1943 года в неравном сражении с гитлеровцами погибли партизаны одного из отрядов Гвардии Людовой...

Сергей Алексеевич Котов стоял над «собственной» могилой. Со слезами на глазах он смотрел на простой каменный обелиск и высокий дубовый крест. Срывающимся от волнения голосом бывший партизан обратился к товарищам по оружию: «Друзья мои дорогие, вы узнаете меня? Это я, ваш друг, ваш Олек».

Сергей Алексеевич Котов попал в плен в октябре 1941 года. Тогда ему было всего лишь 21 год. Два месяца он копал землю в фашистском лагере на склонах Свентокшишских гор и засыпал могилы умерших от истощения и истязаний то-

варищей. Бежав через два месяца из концлагеря, С. А. Котов попал к жителям деревни Лопата Опатувского уезда Келецкого воеводства, которые поставили на ноги весившего тогда 30 килограммов советского солдата. Польские крестьяне помогли ему пробраться к партизанам — в легендарный интернациональный отряд «Сашки» — капитана Советской Армии Василия Петровича Войченко.

Когда в неравной схватке фашистам удалось уничтожить партизанский отряд, С. А. Котов был тяжело ранен. Доставленный эсэсовцами в Радом, он не проронил ни слова. Советский партизан прошел также через Дахау и Маутхаузен.

И вот теперь, спустя 24 года, Сергей Алексеевич Котов по приглашению своих польских товарищ по оружию побывал в Народной Польше, посетил Свентокшишские горы, побывал на «своей» могиле, гостил у друзей из села Лопата, которые спасли его от смерти.

(ТАСС.)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

К НАМ, НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ

на оценки за полетом искусственных спутников Земли.

Учебный процесс осуществляется семью кафедрами: математического анализа, элементарной математики, общей физики, теоретической физики, астрономии, кафедрой технических дисциплин, на которых работают 4 профессора и 13 доцентов и кандидатов наук, десятки старших преподавателей. Многие из них окончили наш факультет в прошлые годы. Среди них заведующий кафедрой элементарной математики профессор В. В. Репьев, исполняющий обязанности профессора заведующий кафедрой математического анализа В. П. Иванов, декан факультета доцент Г. П. Сеников, заведующая кафед-

рой общей физики доцент М. С. Фадеева, заведующая кафедрой теоретической физики доцент Ф. Г. Серова, доценты А. А. Анкина, В. В. Смирнова. Скоро защитят кандидатские диссертации выпускники нашего факультета старший преподаватель Н. А. Степанов и ассистент М. М. Тонякова.

Конечно, главная задача факультета — готовить учителей. Наши выпускники работают преподавателями физики и математики во всех районах Горьковской области и далеко за ее пределами. Есть наши воспитанники и за рубежами страны — в Алжире, Сомали. Среди выпускников нашего факультета много заслуженных учителей, десятки и сотни награжденных орденами и

ГОСТЬЯ ИЗ ТИХОГО ОКЕАНА

Я купил у лотошины камбалу. Вот удивительная рыба! На большой блин похожа. Один бок у нее темно-коричневый, другой белый и два глаза рядышком посажены. И где у нее спина, где живот — не поймешь.

Начала жена чистить камбалу, разрезала этот не то живот, не то бок, да вдруг как закричит:

— Юра, иди сюда скорее!

Я пришел. Жена показала мне продолговатый желтый с зеленым оттенком блестящий камушек размером с ноготь. Один конец его был тупой, другой острый вроде карандаша.

— Да это ракушка! — воскликнул я. — Гостья из Тихого океана. В животе камбалы к нам приехала.

Я положил ее в блюдечко с водой. Ракушка сразу заиграла желтыми, даже золотистыми красками, как дорогой янтарь с зеленоватым оттенком.

А чтобы вода была похожа на морскую, кинул в блюдечко щепотку соли.

Я поставил блюдечко на окно и каждое утро любовался своей находкой, сверкающей на солнце желто-зелеными переливами.

На третий день подошел я к окну, да так и ахнул: ракушка с острого конца выпустила какие-то длинные прозрачные усики и шевелила ими, видно на солнце грелась.

Я дотронулся до ее бока пальцем, ракушка тотчас же спрятала усики в

свой костяной домик.

Я смотрел на нее, не отрываясь. Через некоторое время ракушка опять высунула усики.

— Да ведь она живая! — крикнул я жене. Жена подошла.

— И, наверное, очень голодная, — добавила она и кинула в воду несколько хлебных крошек. Мол, смотри: ракушка тотчас же протянет один из своих усиков, обовьет им близлежащую крошку и не то чтобы проглотит, а просто втянет в свой усик.

Мы стали с интересом наблюдать и ждать, как хлебная крошка постепенно будет передвигаться внутри усика и постепенно таять. Вскоре, точно таким же путем, исчезнет вторая крошка, третья, четвертая...

Гостья, однако, медлила. Может, она процеживает через себя морскую воду и хлеб ей не по вкусу?...

Так и живет у нас с тех пор ракушка. Мы стараемся накормить ее хлебом и через день меняем воду, при этом не забываем бросать чуть-чуть соли. Пусть ракушка чувствует себя, как дома, в морской соленой воде.

Как-то на днях в наше село приехал в отпуск матрос Тихоокеанского военно-морского флота. Когда поедет обратно, попрошу его ракушку взять с собой. Пусть бросит ее в родной океан. Только чтобы жадной камбале в пасть она больше не попадалась.

Ю. ВТЮРИН.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

ЛЕТНИЙ ВЕЧЕР

Вот и речка.
Сосен свечки.
Шелестят волна песком.
Входит вечер,
Песней встречен
Соловьиной за леском.
Снова грудью всей
Вбираю
Этот сочный запах трав.

Вижу звезды чуть мерцают
В речку сонную упав.
За рекой поют девчата,
Трактор где-то чуть басит.
Песня — как же

хороша ты,
Вечер — как же ты красив?

Г. СОРОКИН.

та получают государственную стипендию, большинство иногородних обеспечивается общежитием.

В этом году на факультет будет принято 225 человек: из них 125 на математическое отделение и 100 — на два физических отделения.

Мы ждем к себе выпускников школ района. Учителя математики и физики вместе с педагогическими советами должны уже сейчас подготовить рекомендации тем, кто сможет стать в будущем их коллегами, ибо эти рекомендации мы всегда учитываем при отборе студентов из числа сдавших экзамены.

Н. КОРОЛЕВ,
зам. декана факультета.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.